

# 祝福你,新年更好!

-回访2014年曾报道的11位新闻人物



#### 编者按

今天,是2014年的最后一 天。回望即将过去的这一年,我 们记录了一个个动人的瞬间、一 件件暖心的故事,感受着源自平 凡的独特魅力和非凡力量,用笔, 更用心。我们始终坚信,单个的 平凡人物或许微不足道,但当无 数平凡人物在共同的核心价值观 引领下走到一起,就足以凝聚起 一股巨大的洪流,那是引人向善、 催人奋进的洪流。明天,就将跨 入新的一年。但在发现感动、铭 记真情的路上,无论过去、现在, 还是将来,我们都将始终在一起。

好支书杭兰英-

#### 荣誉面前,未忘初衷

【见报稿】6月30日一版《百 姓喜爱的好支书》

被中组部授予"全国优秀共 产党员"、被省委授予"百姓喜爱 的好支书"荣誉称号……这一年, 对绍兴上虞区崧厦镇祝温村党总 支书记杭兰英来说,是特殊的一 年。生活发生了翻天覆地的变 化,前来采访的媒体和学习取经 的各地基层干部,一批又一批,各 种荣誉纷至沓来。

今年,记者曾两次来到祝温

村,这个曾经贫穷落后的村庄、如 今走在新农村前沿。即使在采访 时,她还牵挂着手头上的工作。本 报报道她的事迹后,省委授予其 "百姓喜爱的好支书"荣誉称号,全

省各地开展了向她学习的活动,而 以她名字命名的工作法也在全省 各地推广。虽然获得了这么多荣 誉,但对杭兰英来说,一切都没有 改变。对她而言,最重要的还是村

里的事,是百姓的事。近70岁的杭 兰英依然在为民服务的道路上奔 走。对她来说,新年最大的愿望就 是村子建设和村民生活越来越好。

#### 英雄民警魏静涛一

### 不同岗位,一样情怀

记者 翁浩浩 通讯员 叶凌燕

【见报稿】3月24日2版《油 管爆炸,他一把推开同事》

在龙游县公安局110指挥中 心,民警魏静涛每天的工作都安 排得满满的。今年10月中旬,当 他从县公安局小南海派出所调入 指挥中心后,他就努力克服身体 上的种种不适,尝试尽快适应新

今年3月10日,当时还是小南

海派出所民警的魏静涛,在处置龙 游县城北工业园区内一家企业的 火警时,静电除油设备油管突然爆 炸,他一把推开身旁的同事,自己 的脸和双手却被严重烧伤。

小魏的事迹经本报等媒体报 道后,感动了许许多多的读者。各 种赞美和关爱源源不断向他涌来, 让他的心中充满温暖。烧伤后的 康复治疗过程漫长而痛苦。不过, 魏静涛一直没放弃锻炼,希望尽快 康复,更好地投入到新的工作中。

#### 环保志愿者徐磬石——

#### 呵护环境,甘当战士

【见报稿】2月26日15版《像 战士一样出发》

22岁的徐磬石是环保发烧 友,4年前,因参加一次水环境保 护项目"清源行动",接触到公益 环保,从此开始他的公益环保之

路。去年4月,他注册成立绍兴

肩上的压力更是重了不少,但是

首家环保公益组织——朝露环保 公益服务中心。 本报的报道见报后,徐磬石

这个坚韧的小伙子依然选择勇敢 面对挑战。

"以后我们还会将工作重 心放在培养孩子的环保意识 上。"徐磬石觉得,意识的培养 是深入骨髓的,如果孩子的环 保意识养成了,才能形成一个 人人参与、人人监督的好环 境。徐磬石组织朝露环保公益 服务中心走进绍兴各大中小 学,为同学们普及环保知识。 "有行动,才有改变。"徐磬石的 眼里充满坚毅。

#### 爱民模范薛军毅-

### 抢险救援,奋战一线

记者 廖小清 通讯员 蒋孝辉

【见报稿】11月5日一版《铁 汉柔情真英雄——记全国公安机 关爱民模范薛军毅》

谈起最近1个多月的情况,薛 军毅感慨万千:"当先进不容易,当 好先进更加不容易。"他说,做消防 战士18年来,他一直战斗在基层 一线,先后参加了1000多起灭火 救援战斗,不管任务有多艰巨和危 险,他从未退却过。但是,成为全 国公安机关爱民模范后,他感受到 从没有过的压力,不仅要做好每一 次灭火援救,还要时刻牢记肩上的 担子,勤勉工作、当好表率……

"千里之行,始于足下。荣誉 只能代表过去,接下来,我将以这 次荣誉为新起点,始终怀着一颗 爱民的心,把每一次灭火救援、把 为老百姓办好每一件事作为自己 最大的追求。"薛军毅说。

#### 援疆干部辛军波-

### 干里奔波,爱心永续

记者 余勤

【见报稿】8月20日15版《爱 如阳光洒高原》

辛军波是我省一名普通的援 疆警察,同时又是阿克苏众多贫 困孩子心中的"爱心爸爸",阿克 苏市公安局2000多名民警、协辅 警眼中的"爱心兄长"。经他牵线 搭桥,3000名阿克苏地区的贫困 孩子和民警、协辅警,每人得到一 件御寒的羊毛衫,而且,这个数字

记者对辛军波回访时,深深

感受到他的辛苦,除了正常工作, 他还要利用休息时间接收捐赠、 整理物品,并根据实际情况将物 品进行分配。尽管如此,他却说: "我只是做了该做的事情,只要有 需要的人能够真正得到救助,我 就知足了!"

新的一年即将到来,辛军波 的计划是:继续走访当地的贫困 乡镇,摸清老百姓的具体需求,让 爱心能够"有的放矢"。此外,他 还准备发动更多的朋友,加入到 "蓝企鹅后援团"中来,将这份爱 心事业一直延续下去。

#### 安吉农妇黄小爱-

#### 爱如潮水,感动乡村

记者 丁谨之 通讯员 吴静

【见报稿】10月30日15版《安 吉农妇卖薯救夫》

一场丈夫患病的人生挑战; 一份婉拒捐助、卖薯救夫的自强 之心。今年10月底,记者赶赴安 吉县天子湖镇西亩村,探望这位 坚强的农妇,呼吁全社会爱心人 士伸出援手,帮她一起寻找销 路。时近岁末,黄大姐家1000多 公斤滞销的番薯卖完了吗?

温州、义乌、金华……全社会 爱心人士的义举,在寒冬温暖了

这个地处偏远的小村。有自驾来 买番薯的读者,有"闻风而动"的 公益组织,有带着员工上门购买 的企业家,有自愿帮忙开设分销 点的热心人,还有人主动联系多 家企事业单位食堂。

12月29日下午,记者再次联 系黄小爱。她告诉记者,因丈夫 病情加重,近段时间不得不住院 治疗。"无论多难,一定好好治病, 也一定努力活着,因为有那么多 人关心着我们。"

和湖州其他公益组织多次携手。 "11月开始,我们为困难群众发放 了两千多套衣物,物资由蚂蚁公 益募集而来,分发工作得到了兄 弟公益组织的大力支持。"叶其明 说,"大家都是为了同一个目的而 聚集在一起,更多的合作和信息互 通,共享公益资源,这应该是公益 模式转型的方向。"叶其明希望,在 新的一年里,继续整合资源,凝聚 众人力量,让公益走得更远。

#### 蚂蚁公益负责人叶其明一

### 公益之路,一往无前

一笔一划,描摹生活

【见报稿】2月22日2版《小 "蚂蚁"汇聚大爱心》

"蚂蚁虽小,但团结起来就有 力量。"蚂蚁公益负责人叶其明告

【见报稿】10月9日2版《只

岁末年终,遂昌县山坳里的

为山乡入画来——记遂昌县举淤

一个寂静小山村里传出了热闹的

欢笑声。在村文化礼堂,村支书

口村党支部书记杨昌兴》

版画书记杨昌兴-

诉记者,已经坚持了5年的"暖冬 计划"又开始了,活动将一直持续 到明年春节;50名结对的孤儿现在 很好,叶其明和伙伴们长期对他们 帮扶;"爱心港"运行顺利……

杨昌兴正和村民们一道彩排节 目,为乡村"春晚"做准备。杨昌

兴放弃生意、卖掉新房,用了6年

时间,把这个闭塞小村,变成处处

的"版画村"之后,引来更多人的

关注,浙江师范大学美术学院还

自从本报报道了杨昌兴和他

弥漫着文化气息的美丽乡村。

叶其明说,今年蚂蚁公益还

将新农村建设研究实验基地和教 育实验基地放在了村里。这些 天,外出打工的村民陆续回来,他 们发现,家家户户的墙上都画上 了生动优美的版画。原来,杨昌 兴在村里办起了版画培训班,请 画师教村民画版面。村民们把农

"我希望新的一年里,有更多 人来了解版画、喜欢版画,到时候, 我们要建立一个农民版画厂,让农 民通过版画致富。"杨昌兴说。

后,主动上门认亲的亲生父母,给了

她第二次生命……"我只想着能够

家人对土地的热爱和对生活的美

好期盼,都画到自家墙上。

#### 泰顺姑娘陈月静—— 劫后新生,重拾信心

记者 何苏鸣

【见报稿】1月7日15版《花 季少女寻找双亲》;3月25日15版 《为了生命的延续》

姑娘叫陈月静,在她21年的生

命里,幸与不幸,似乎总会交替出现 一出生两天,她被亲生父母遗弃, 成为孤儿;之后,收养她的养父母给 了她无微不至的关爱;今年初,被确 诊尿毒症的她发出寻亲呼唤,本报 迅速刊登了这则消息;两个多月以

可感而色彩斑斓。

尽快手术,让身体快点好起来,快点 回报帮助我的好心人,快点回去孝 敬爸妈。"近一年前,这个眉清目秀 的姑娘坐在病床上和我说了这番 话。如今,做完肾移植手术的她,已 经重新打了一份工,开始自食其力 的生活。未来,因为重新变得可触

姑娘 加油!

### 独居老人林珊珠-

### 晚年生活,平添暖意

记者 黄宏 通讯员 张三

【见报稿】12月12日15版 《一台油汀伴寒冬》

"前段时间,有人送来了电热 油汀、暖手袋、电热毯……"宁波 市镇海区蛟川街道的林珊珠老 人,原本为冬天怎么洗澡发愁,现

在在一段时间的电热油汀"烘烤" 后,终于可以热乎乎地洗个澡 了。这也算完成了她今年的一个 心愿。

前段时间,本报刊发了林珊珠

老人在岁末年初的"微心愿":家里 没有电热水器,冬天洗澡很困难, 她想要一台电热油汀。这篇文章 刊发后,引起了社会的较大反响, 当地一家纸业企业立即和老人联 系,给老人送去一些冬季保暖的物 品,和老人结对。

得知林珊珠老人获得了她想 要的物品,心中只有满满的祝 福。2015年将要来临,老人也有 自己的心愿:希望在新的一年中 不要生病,希望生活能继续过得 平静安康。

"新农人"金志鹏-

## 高山逐梦,路在脚下

【见报稿】10月24日15版 《诸暨男孩金志鹏微信卖菜---高山逐梦"新农人"》

诸暨东白山上,金志鹏承包 的菜地里,又一茬蔬菜成熟了。 回望这一年,他百感交集。就是 在这一年,他作出了人生一个重 要选择,弃文从农,把田间地头当 作自己的逐梦场。

一年下来,他的奋斗故事终 于有了一个让自己满意的注脚。 电话那头,小金高兴地告诉我,本 报的报道刊发后,他的知名度和 业务量增加明显,客户甚至来自

香港。但最大的影响还是给了自 己一种激励,他和周围一批同样 从事农业创业的年轻人干劲更足

他的微信公众号开起来了,还 帮助其他农民扩大农产品销路,而 且他的队伍又扩大了,还招募到了 重点大学的毕业生……"我的梦想 一直是服务城市、富裕农民、美丽 乡村!"小金说,新的一年,希望自 己为之坚守奋斗的新农人梦想,会 开更多的花,结更多的果。

或许在浙江每年万千的大学 毕业生中,金志鹏只是一个微不 足道的小人物,但他对农业的热 爱与追求,让人印象深刻。





油管爆炸,他一把推开同事